2016年3月7日/星期一 责任编辑/齐 旭

拿缺陷婴儿补器官捐献缺口?

英国国民卫生服务体系医生提议被指"骇人听闻"

英国媒体5日披露,为应对国内器官捐 献来源不足的现状, 英国国民卫生服务体系 (NHS)的医生建议部分在怀孕早期便检查出 胎儿有生理缺陷的孕妇继续妊娠, 胎儿出生 后, 其器官将被用干移植。

英国国民卫生服务体系医生的这一提议 在英国国内引发道德和伦理层面的争议,有 人表示这一提议"骇人听闻"。

捐献器官严重不足

英国《每日邮报》报道说,眼下英国等待 器官捐献的患者名单超过7000人,他们当中 每天会有3人死亡。尽管英国规定,只要父母 同意,2个月以下的婴儿也能捐献器官,然而 在过去两年里,只有11名2个月以下婴儿进 行了器官捐献。

在近日举行的一次英国医学会议上,国 民保健制度负责器官移植的医生表示, 可以

通过患有生理缺陷的新生儿进行器官捐献, 以解决目前捐献器官不足的现状。这些医生 认为,在未来,2个月以下婴幼儿进行器官捐 献的数量可以达到每年100例。

圣詹姆斯大学医院移植外科医生尼亚 兹·艾哈迈德说:"国民保健制度的一些工作 人员没有意识到婴幼儿的器官可以用来移 植。他们应该认识到这一点,这些器官可以用 来移植。"

不向孕妇施加压力

在这个新提议下,孕妇将进行正常生产, 而且只有在认定婴儿已经死亡的情况下, 医 生才会取出婴儿的器官。医生不会在孕妇尚 未作出流产决定之前就提出此类建议, 也不 会为了婴儿的器官强制孕妇坚持妊娠。

英国国民保健制度血液和移植管理处已 成立一个委员会,负责推动婴幼儿的器官捐

献工作。国民保健制度的工作人员眼下正在 接受如何与婴幼儿的父母们讨论这一敏感话 题的相关培训。国民保健制度血液和移植管 理处表示:"在任何情况下,国民保健制度的 工作人员或任何人都不会为了获取器官而对 孕妇施加压力。

据《每日邮报》报道,医生们目前正在考 虑患有先天无脑畸形的婴儿是否合适进行器 官捐献。这类疾病在胎儿 12 周时就能检查出 来,但患有先天无脑畸形的婴儿几乎不可能 活下来。眼下,英国每年约有230个患有先天 无脑畸形的婴儿被引产。

被指做法"违反人性"

此消息在英国医疗界引起不少争议,有 人对此表示支持,也有人认为这种做法"违反

英国圣玛丽大学生物伦理学主任特雷

弗·斯坦默斯将这一提议称为"食尸鬼一般", 并对此表示质疑,"这些器官的确可以救人性 命,但要付出何种人性的代价?"斯坦默斯还 说,用患有生理缺陷婴儿的器官进行移植将 会破坏人们对于器官移植的信心,这种做法 无异于将婴儿功利地视为各个"零部件的集

另一方面,大奥蒙德街医院的乔·布赖尔 利医生对国民保健制度的这项提议予以专 持。他告诉《每日邮报》,人们沉浸在失去孩子 的悲痛中时,一般很难想到器官移植。此外, 尽管婴幼儿的器官较小, 但有时也能挽救成 年人的性命。

但布赖尔利也表示并不是所有患有生理 缺陷的婴儿都适合器官捐献。他说,专家的意 见对于人们作出选择十分重要, 即使孩子已 经出生,在一定情况下器官移植也将不再适 朱瑞卿(新华社供本报稿)

收入增长赶不上房价

悉尼露宿街头者 创六年最高纪录

本报特稿 澳大利亚悉尼市的房价不断 上涨,露宿街头的人也因此越来越多。悉尼市 议会进行的"非正式"统计显示,该市共有 486 名无家可归者露宿街头, 人数比去年多 了近四分之一,是2010年以来的最高纪录。

悉尼市长摩尔发表声明:"我们都知道悉 尼正处在房屋危机中,现在连中等收入家庭 在支付房租和抵押贷款方面都觉得困难。

悉尼市议会此前发布的报告指出,自 2006年至今的约10年里,悉尼的租金中位 数上涨近60%,同一时期的家庭收入只增加 48%。据估计,当地约84%低薪家庭三成的收 入是用在住房方面。

市议会的报告也指出, 无家可归者这一 群体受到精神病与滥用药品的问题所困扰。

最"上进"流浪汉 不要施舍要工作

新华社今晨电 美国加利福尼亚州萨克 拉门托市有一名"上进"的流浪汉弗雷德里 克·卡利森。他已流浪了两年,却并不接受任 何人施舍的金钱, 而是希望大家能帮他找到 一份工作。

据哥伦比亚广播公司地方新闻栏目报 道,卡利森现年52岁,曾在数家餐馆工作。他 把简历复印件装在白色信封里,在Smart & Final 商店门口分发。他说:"我不喜欢乞讨, 也不会这么做。"他希望真心想帮忙的人能帮 他找到一份工作。"我有食物处理证书和社会 保障卡,我需要让别人明白,我是认真的。"为 了避免自己不时出现在 Smart & Final 商店 门口引起人们的不满,卡利森免费帮助商店 从停车场回收购物车。晚上,他尽量找一个有 监控探头、24小时开放的地方睡觉,以免随

经常修改密码 反而不安全?

新华社今晨电 不少网站出于安全考虑建 议用户每隔一段时间更改密码。但美国联邦贸 易委员会首席技术专家洛丽·克拉诺近日在博 客上发表文音说,这种做法反而不安全。

克拉诺与卡内基-梅隆大学研究人员一 起开展实验, 要求学生们每隔一段时间更改 密码。结果,那些认为这种要求很烦人的学生 会把密码越改越简单。但克拉诺说,如果你发 现自己的密码已经被盗,就必须修改。

庆妇女节,印度推"全女子航班"

挑战"世界最长的全女子直飞航班"吉尼斯世界纪录



新华社上午电 印度航空公司宣布,为 庆祝3月8日国际劳动妇女节,该公司将推 出"全女子航班"。这趟航班从印度首都新德 里飞往美国旧金山,全部空乘人员和飞行员 均为女性,将挑战"世界最长的全女子直飞 航班"吉尼斯世界纪录。

印度航空公司发言人普拉萨达·拉图介 绍,这一航班的机组人员由4名女飞行员和 10 名空姐组成,机型为波音 777-LR。这架 飞机从新德里起飞,直飞旧金山,预计用时 约16小时,飞行距离约为1.23万公里。

不过,所谓"全女子航班"还远不止这 些。除机组人员外,整个航班的全部工作都 由女性完成,包括办理值机手续、地面勤务 和塔台管控工作等。

拉奥说:"我们将很快申请吉尼斯世界 纪录,认定这是全世界由女性操作的最长直

印度航空公司发行的宣传资料中写道, 除上述这趟航班外,该公司还将在3月8日 妇女节当天推出 22 个类似的"全女子航

飞行员拉姆雅·基尔提·古普塔接受新 德里电视台采访时表示,"全女子航班"对于 印度来说意义非凡。她说:"这一航班是女性 赋权的象征。这将鼓励女性走出她们的'舒 适区',在男性主导的领域获得成功。

印度航空公司是印度的国家航空公司, 也是该国规模最大的航空公司。近年来,这 家公司常有"出位"新闻,引发媒体关注。去 年9月,该公司向"胖空乘"下达减肥令,称 减肥"事关航班安全"。今年1月,该公司还 欲推出"素食航班",以期减少运营成本。

印度航空业近年来竞争激列,而债务缩 身的印航一直在想办法改变其空乘人员在 公众眼里懒散、不友善、效率低下的形象,以 期扭亏为盈。

大阪酒店"莓天莓地"

"在酒店摘草莓"吸引女生办聚会

新华社今晨电 鲜草莓、草莓蛋糕、草莓三明治、草 莓意面、草莓风味杏仁豆腐……日本大阪各大酒店掀 起草莓自助热潮,独创菜肴更是应接不暇。今年大阪的 草莓自助预约盛况空前。

共同社6日报道,草莓自助最早由大阪新大谷饭 店推出,获得热烈反响,其他酒店纷纷跟进。今年,新大 谷饭店打出"在酒店摘草莓"的口号,备齐了各色草莓 蛋糕和三明治,吸引顾客来办"女生聚会"。餐费为工作 日每人 5000 日元(约合 286 元人民币),周末及节假日 每人 5500 日元(315 元人民币)。

大阪丽思卡尔顿酒店今年也再次参与。 菜式超过 50种,包括草莓意面和芝士汉堡等主食,每人约320 元人民币。该酒店订位已排到4月底。

大阪希尔顿酒店本季预计购入超过 400 公斤草 莓,中餐厅的草莓自助还特别推出草莓古老肉、草莓风 味杏仁豆腐等。



"草莓宴"吸引了不少顾客前来办"女生聚会"